則同比上漲2.4%。

漲29.7%,菜心上漲26.5%。

深CPI上月漲2.8%創半年新高

計局深圳調查隊公佈深圳最新 CPI 數據顯示,1月 份,深圳市居民消費價格總水平比上年同月(同 比)上漲2.8%。這一數據達到自去年8月以來的 新高,其中食品價格同比上漲4.9%,非食品價格

今年春節期間,高價青菜成為市民熱議焦點。 國家統計局深圳調查隊工作人員介紹,這一跡象

從今年1月份就開始露出苗頭。1月下旬,深圳遭

遇強寒潮天氣,本地和來自雲南等地的葉菜供應 量鋭減,鮮菜價格大幅上漲13.4%,其中部分青

菜價格上漲三成,如油麥菜上漲35.8%,生菜上

同為餐桌主菜的豬肉、蝦蟹價格也看漲。受節 前備貨需求增加及降溫影響,豬肉、蝦蟹供應短

期承壓,價格上升,其中豬肉上漲1.6%,蝦蟹上

春節因素還推升了服務項目價格。飛機票和旅

行社收費價格明顯上漲,其中機票價格上漲

13.9%,旅行社收費價格上漲4.5%。長途汽車價

格執行春運收費標準,價格上漲9.6%;節前保姆

和月嫂上崗人數減少,家政服務價格上漲3.0%。

哈市「天價魚」飯店罰款50萬

涉侵害消費者權益遭吊銷執照 相關部門被問責

香港文匯報訊 據新華社報道,記者從黑龍江省哈爾濱 市松北區政府了解到,松北區「天價魚」事件專項調查組 已完成對相關問題的調查,認定這是一宗嚴重侵害消費者 權益的惡劣事件,作出吊銷涉事飯店營業執照,對店主罰 款50萬元等處罰決定,同時啓動對相關部門負責人及工 作人員的問責程序。

扩客陳某2月12日以網名為「jack光頭」發佈微博稱,春節期間在哈爾濱市松北區「北岸野生漁村」(實際名稱為哈爾濱 市松北區北岸漁村飯店)吃飯時「被宰」,引發網民熱議,被輿 論稱為「天價魚」事件。

飯店養殖鰉魚當野生賣

哈爾濱市松北區政府14日成立專項調查組開展調查。調查組經進 一步深入調查,認定這是一宗嚴重侵害消費者權益的惡劣事件。調 查確認:「北岸野生漁村」把人工養殖鰉魚當野生鰉魚售賣,欺詐 消費者;《餐飲服務許可證》到期未按時申請延續,無證經營;證 照與牌匾名稱不符,不以真實名稱提供服務;點菜單上簽字係飯店 服務員所簽;雙方發生過肢體衝突,陳某被打情況屬實;民警張某 某出警存在不規範、不文明執法行為

調查組:實際進價30元一斤

另據央視網報道,據「天價魚」事件調查組負責人表示,通過調 取進貨單後了解到,魚的進貨價是30元/斤左右,飯店卻售390元/ 斤,且飯店的190元/斤進貨單是偽造的。

鑒於「北岸野生漁村」存在欺詐消費者、餐飲服務許可到期後仍擅 自經營等問題,松北區市場監督管理局已於17日責令其停止違法經營 活動。日前,松北區市場監督管理局依照相關法律法規進一步作出處 罰決定,吊銷涉事飯店營業執照,對店主馬某某罰款50萬元。

松北區已對松北區市場監督管理局、松北區城市管理局、松北公 安分局太陽島派出所負責人和相關工作人員啟動問責程序,將按有 關規定和程序作出嚴肅處理。



三亞酒店收10元如廁費擬罰5000元

三亞市政府有關部門了解到,針對有遊客近日投訴 三亞亞龍灣華宇度假酒店沙灘洗手間收費10元一 事,三亞開展了詳細調查。經查,涉事洗手間係違 章建築,廁所高價收費為違規行為。涉事酒店洗手 間收費行為未經當地物價部門審批,收費票據未經 物價檢查機構監製,違反了《價格法》第十三條規 定,予以立案,擬處罰5,000元。

據悉,從昨天開始,三亞市吉陽區聯合三亞市 園林環衛局在亞龍灣的5個公共入海通道處安裝 免費的生態環保廁所,滿足廣大市民遊客的需 依法進行拆除。

三亞市委副書記、常務副市長岳進表示,面對遊 客的合法權益,任何部門都不能護短遮醜,三亞將 對違法違規經營行為保持「零容忍」,對遊客投訴 的問題要一查到底,讓放心旅遊成為常態。

三亞市旅遊委主任樊木表示,將進一步改進和完 善遊客投訴反饋機制。遊客遇到任何不規範經營行 為,都隨時歡迎撥打12301旅遊熱線。三亞市民遊 客中心將以最快速度對遊客投訴進行調查處理,及 時維護遊客合法權益

從內地網絡部門獲 悉,該事件從頭至 尾均為虛假內容。 自稱「上海女孩」

據中通社報道,春

村」的網帖成為熱

議焦點。記者近日

的發帖者不是上海人,是周邊一位已為人婦的母 親,她春節前壓根沒到過江西,而其後發帖回應的 「江西男友」,也只是話題的碰瓷者,與發帖者素 不相識。專家強調,網絡不是法外之地,發佈虛假

站發佈的

點想分手

據悉,春節前夕,有網名為「想説又説不出 口」的網友在上海某網站發帖《有點想分手 了……》,稱自己是上海女孩,春節前去男朋友 家鄉江西過年,被第一頓飯「嚇一跳」而逃離江 西。許多清醒的媒體已從照片、訂火車票、返程時 間等一系列細節,推斷出帖文存在虛假和欺騙性。

內容渲染社會情緒,突破了法律和道德的底線。

南昌大學新聞與傳播學院教授王衛明認為,虛 假內容的發佈,渲染社會情緒,損害的是社會的 公信力,突破的是法律和道德的底線。荊楚網評 論認為,網絡雖是言論自由的平台,但不是法律 的盲區,網絡假新聞的背後,是某些人規則意識 的缺失。

阿49名東南亞第

防總隊江門支隊了解到,該支隊近期破獲一宗特大外籍人 員偷渡案,49名東南亞籍涉嫌偷渡人員被當場抓獲

「淘金」誘惑 鋌而走險

武警廣東邊防總隊江門支隊介紹,2月上旬,該支隊

渡入境,前往中國南方沿海地區打黑工」,該支隊隨即 派出一隊人員展開專項調查。經過近半個月偵查,17日 晚,偵查人員在江門鶴山市雅瑤服務區附近路段,當場 查獲49名涉嫌偷渡人員

經初步審訊,49名涉嫌偷渡人員均為東南亞籍,男性

29名、女性20名。有多人是同村,或者存在親屬關係, 「80後」偷渡者佔比百分之九十以上。

審訊過程中,一名涉嫌偷渡的人員稱,安排他們入境 的不法勞務中介宣稱,每人只需繳納800元至8,000元人 民幣不等的中介費,即可安排到中國南方沿海地區,從 事工資高於東南亞本地收入10倍以上的工作。

武警廣東邊防總隊江門支隊介紹,中國與周邊東南亞 國家山水相連,一些人受「淘金夢」誘惑,鋌而走險非 法偷渡入境,再由不法偷渡組織秘密運送至廣東及周邊 地區打黑工。目前,該案件正在進一步審理中

朱籲加強黨內團結 稱無分裂本錢

香港文匯報訊 中國國民黨主席選舉今日 (22日)登記。對此,朱立倫昨日出席活動 時表示,希望未來選出來的黨主席能夠凝聚 共識,「黨內已沒分裂的本錢」,不論誰當 選,都要團結大家,這也是國民黨目前該有 的共識。

據中央社報道,國民黨主席補選原有6人領表,前 新北市議員陳明義領表後隔天宣佈退出,國民黨 中常委林榮德日前則以黨的團結和大局成為第二位退選 者,剩下代理主席黄敏惠、前「立法院副院長」洪秀 柱、「立委」陳學聖、台北市議員李新4人角逐。

黃倡大改革小震盪

參選「2016大選|失利的候選人朱立倫、王如玄及 國民黨代理主席黃敏惠,昨日一同到國民黨新竹縣黨部 出席感恩茶會。朱立倫致詞表示,新竹縣市給他非常多 溫暖、支持與鼓勵,但因他個人表現不好,造成此次無 法勝選,因此要負起完全責任,向大家表達歉意及感恩

黄敏惠也在致詞時表示,「改革的幅度要大,但希望 震盪要小。」黃敏惠說,大家的共識就是要讓國民黨變 得更好,要從谷底再站起來,讓所有新血都能加入,且 需要大家一起溝通協調,團結一致。

洪以積木喻黨再起

據中通社報道,洪秀柱昨日在山東同鄉會團拜暨聯誼 如果連這都搞不清楚,國民黨就沒有明天了。



餐會致詞時說,一位資深黨工的媒體投書說,國民黨失 敗後能不能再起,就看國民黨是「樂高」還是「蛋 糕」:樂高積木若是倒下去,還可以重新再疊起來;若 萬份,算是有達到預期目標。而洪秀柱辦公室昨日表 是蛋糕打碎了,不但堆不起來,搞不好還有很多蟑螂、 蒼蠅、老鼠來搶食,這個比喻十分貼切。她還表示,這 次參選黨主席的人很多,大家想法、做法也許差不多, 但有件事一定要明確,就是黨的中心思想、核心價值,新陣營預計今日上午10時30分登記,目前連署書累計

對於 9,600 份的連署門檻,黃敏惠辦公室昨日指出, 黄敏惠暫定今日(22日)上午登記,目前連署狀況達6 示,連署約有7萬多份,詳細數字還在統計中,洪秀柱 暫定今日下午前往中央黨部登記。陳學聖也將於今日上 午11時登記,陳學聖受訪時表示,連署已突破2萬。李 有2.5萬份,主要以台北市為主。

馬促目向「慰安婦」道歉



■馬英九在追思會上敦促日本政府走完反省之路,還 「慰安婦」尊嚴名譽

香港文匯報訊 台灣「婦援會」昨日在已故「慰安 婦」小桃阿嬤出生地台北大稻埕舉辦追思會,與會者表 示要像小桃阿嬤一樣,不屈不撓要求日本政府為「慰安 壽95歲。「小桃阿嬤過世後,台籍『慰安婦』只剩3 婦」道歉,以告訴世人,不忘歷史,珍視和平。

據新華社報道,台灣地區領導人馬英九在追思會上, 譴責日本政府至今不道歉,同時,讚許阿嬤長年以勇敢 題上拿出誠意,走完反省路,還給「慰安婦」應有的 堅毅之姿,站在「慰安婦」女性人權的第一線,不屈不 尊嚴和名譽。 撓的精神令人敬佩。

當年千二「慰安婦」 今僅剩三人

追思會上播放的短片告訴人們,人稱「小桃阿嬤」的 陳桃,19歲時被強行載往印尼安達曼群島,成為「慰 中新社 安婦」,經歷1,000多個日夜才得以回台。據統計,當

年台籍「慰安婦」達1,200人。

陳桃於今年1月11日因肺炎引起併發症而離世,享 位,不知道她們還要等多久才能得到應有的正義和賠 償。」馬英九表示,希望日本政府對「慰安婦」道歉議

「我們雖輸了訴訟,但沒有輸了我們的心。」2005 年和日本政府打輸官司後,小桃阿嬤這樣說。直到去 世,小桃阿嬤仍未得到日本政府正式的道歉和賠償。

追思會上,來自日本的台灣「慰安婦」支援團體代表 向小桃阿嬤點燈致意。音樂家、「婦援會」合唱團用 《望春風》、《幸福的溫度》寄託哀思。

河北千年佛像兩岸合璧 回歸故里



■昨日,星雲大師在台灣佛光山舉行的北齊佛首造 像回歸典禮上講話 新華社

香港文匯報訊 一尊1996年被盜往海外的河北幽 居寺北齊漢白玉釋迦牟尼佛像佛首,經台灣佛光山 開山宗長星雲大師促成,昨天在兩岸信徒恭送下, 啟程回歸大陸。

據中新社報道,「星雲大師捐贈北齊佛首造像回 歸啟程典禮」昨日在高雄佛光山藏經樓舉行,約 2,000位兩岸各界人士出席盛事。

原供養在河北省靈壽縣幽居寺塔的北齊釋迦牟尼 佛漢白玉坐像, 塑於北齊文宣帝年間(公元556 年) ,由趙郡王高叡命工匠以整塊漢白玉雕刻而 成, 法相精細而莊嚴。

星雲大師説,身為出家人,他有責任讓分離近20 年的佛像「身首合璧」。為此,佛光山佛陀紀念館 館長如常法師前後4次赴大陸做實地勘察,最終與 大陸國家文物局組織鑒定小組核實、確定吻合,經 溝通協調、佛光山去年5月中旬將河北省博物院現 藏的釋迦牟尼佛佛身請到台灣並讓古佛像金身完整 重現。大師強調、幽居寺佛陀聖像身首合璧、回歸 故里,象徵兩岸有緣,共同的中華文化血脈是外力 所無法斬斷的。

佛首與佛身一同回歸後,將由中國文物交流中心 接收,於3月1日在北京中國國家博物館舉行回歸儀 式,短期展示後由河北博物院永久收藏。

燈會元宵節開場 26米主燈史上最高

香港文匯報訊 一年一度的台灣燈會將於今日元 宵節當晚正式開展。目前,燈會的各個主題展區都 已佈置完畢,做好了迎接八方來客的準備。其中以 美猴王為主題的「齊天創鴻運」主燈高達26米,創 下歷年主燈之最。主辦方於昨日舉辦試燈綵排及表 演活動。

據新華社報道,主辦方表示,今年是猴年,因此選 擇了家喻戶曉的孫悟空作為主燈的主題。孫悟空左手 執金箍棒,右手托着蟠桃,身穿黃金鎧甲,高高矗立 在展區中央。主燈運用全彩LED光源創新搭配4D折 射,以嶄新科技重現人們記憶深處的經典形象。